
1 
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 1تمرين

بحٌث:  bو   a( حدد العددٌن الحقٌقٌٌن 1 
1

\ 2,2 :
² 4 2 2

a b
x IR

x x x
    

  
 

( حدد قٌمة التكامل: 2
1

0

1

² 4
dx

x   

 2تمرين

2نضع:   -1

0
cos ² .I xdx



    2و

0
sin ² .J xdx



  

Iأحسب  J    وI J  استنتج .I    وJ. 

نضع:   -2
42

0
cos .I xdx 



و  
22

0
cos .sin ² .K x xdx 



و 
42

0
sin .J xdx 



 

2Iأحسب  J K   2 وI J K  و I J  استنتج .I    وJوK  . 

نضع:   -3
0

.sin .xI e xdx 


2و  

0
.cos .xJ e xdx 



 

I بين أن: J   1 وJ I e  
ثم أحسب:  Jو    I. استنتج   

x

0

x
K e .cos ²( )dx

2

π

   

 3تمرين

:حدد دالة أصلٌة للدالة  (1
( ² 1)²

x
f x

x 
على المجال   1, 

بحٌث:  cو  bو  aحدد الأعداد الحقٌقٌة  (2 
1

\ 1,0,1 :
( ² 1) 1 1

a b c
x IR

x x x x x
     

  
  

( باستعمال تكامل بالأجزاء أحسب: 3    
3

2

.ln

( ² 1)²

x x
I dx

x


 

 4تمرين

 أحسب التكاملات التالٌة : 

1) 

3

6

1
dx

cos x

π

π
  

2 )
ln3

2

ln2
( 3)  xI x e dx   

3    )
33

1

3

.ln(3 ).

e

x x dx 

 5تمرين  
 

)المعرفة ب: fنعتبر الدالة   ) lnf x x  

على  fحدد دالة أصلٌة للدالة  (1 0, 

( باستعمال تكامل بالأجزاء أحسب:  2 (2
2

1
ln( 1)x dx . 

استنتج حساب التكامل:  (3
2

1
ln( ( 1))x x dx 

 6ينتمر
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1- 
0x: أحسب مساحة الحٌز المستوي المحصور بٌن محور الأفاصٌل ومحور الأراتٌب والمستقٌمٌن     و

3

2
x


  ومنحنى الدالة

: sin(2 )f x x
 

 

xوالمستقٌمٌن     gومنحنى الدالة  fأحسب مساحة الحٌز المستوي المحصور بٌن منحنى الدالة   -2  a   وx b : فً الحالات التالٌة 

  *  
1

( )
²

f x
x

   و( )g x x  :  مع
1

2
a     2وb  

*  
4

( ) 2 1
1

x
f x x

x
  


)و    ) 2 1g x x   : 0معa    1وb  

 
 

 7تمرين
 
 الهدف من التمرٌن هو حساب التكاملات :   

1

0 ² 2

dx
I

x



  و 

1

0

²

² 2

x
J

x



    و  

1

0
² 2K x dx   

 

)المعرفة ب:  fنعتبر الدالة    ) ln( 2 ²)f x x x   

)'( احسب  1       )f x  ثم استنتج قٌمةI 

2I(   بٌن أن : 2       J K  

3Kبٌن أن :  Kباستعمال تكامل بالأجزاء فً حساب    3)  J  

 Kو  Jاستنتج قٌم  (4

 

 8تمريه

وضع :        -1

1

0

1n

nI x xdx  

:1ثم  تيه أن :    0I  أحسة (2 5) (2 2)n nn IN n I n I     

وضع :   -2

1 2 1

0 1 ²

n

n

x
I dx

x






 

 0I أحسة -أ 

:1تيه ان :  -ب (2 3) 2 (2 2)n nn IN n I n I      

 2Iو  1Iاستىتج قيمتي  -ج

أحسة انتكامم :  -3

2
1 2

m
x

m

m

I e dx




  

 9تمريه 

ليكه    a 0,1 1,     وf  بيه أن : دالة زوجية .
a a

x

a 0

f (x)
dx f (x)dx

1 e



   

ثم استنتج قيمة التكامل 

1

x

1

1
dx

(1 x²)(1 e )


   

 10تمريه

انمعرفة ب:    fوعتثر اندانة  -1 
1 1

( ) ( )
2

f x x
x

  

تقاتم مه    f أنتيه  1,I    وحوI  ثم عرف
1f 

 

انمعرفة عهى انمجال  gوعتثر اندانة   -2 1,  :ب

2

1
( )

² 1

x

g x du
u




 

)توضع  )u f t  أحسة( )g x 
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 11تمريه

نيكه      0,1 1,a  وf   :دانة زوجية    تيه ان

0

( )
( )

1

a a

x

a

f x
dx f x dx

e



      ثم استىتج قيمة انتكامم

1

1

1

(1 ²)(1 )x
dx

x e


  

 

 12تمريه

أحسب التكاملات :     -1

1
ln 2

2

2

0
1

x

x

e
I dx

e


             3و

6

1

tan
J dx

x



        و

3
1

0

2 ² 3

1 ²

x x
K dx

x

 


    

  أحسب التكاملات : -2
2

1

20 3 2

x

x

e
I dx

e



 

dx         و
x

xArcJ 1tan
3

1   

         

3
3

2

² 2

²

x x
K dx

x x

 


 1و   

1

1 ln ²

e

e

H dx
x x




  

2

1

1

4 ² 4 10
L dx

x x


     و

3

2

1

1

2 ² 5 2
L dx

x x


   

 

 

  wallisتكامل     13تمرين

nلٌكن  IN   : نضع
n2

n
0

I sin x.dx
π

   

باستعمال تكامل بالأجزاء بٌن ان :  -1
n n 2

n 1
n 2 : I .I

n



    

  1Iو    0Iأحسب   -2

بٌن أن :  -3
2n

1.3.....(2n 1)
n 1: I .

2.4.....2n 2

π
    

2nبٌن ان :  -4 1

2.4.....2n 1
n IN : I .

1.3.....(2n 1) 2n 1
  

 
 

n(Iبٌن أن المتتالٌة   -5  تناقصٌة  (

( بٌن ان : 1باستعمال العلاقة ) -6
n 1 n n 1

n 1
n 1: .I I I

n
 


     

بٌن ان ) صٌغة  والٌس (:  -7

2.4....2n 1
lim ( )².

1.3....(2n 1) 2n 1 2

n

π


 



  

 14تمرين

:  INمن   nنضع لكل 

2
n

n

0

I cos x.dx

π

   

  1Iو     0Iأحسب :  -1
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بٌن أن :  -2

2
n

n 2

0

1
n IN : sin ²x.cos x.dx .I

n 1

π

  
  

أحسب :  -3
5I     و

6I 

بٌن أن المتتالٌة   -4
n(I  تناقصٌة و أنها متقاربة (

nlimأحسب :  -5 I

n 
) ٌمكن استعمال المتتالٌة     

n(u :المعرفة ب:   (
n n n 1u (n 1).I .I   ) 

 :  حساب التكامل15تمرين 
4

0

I tan x.dx

π

   

xتحقق أن :  -1 0, : tan x (1 tan ²x) tan x tan ²x. tan x
4

π 
     

 
  

استنتج أن:  -2
4

0

2
I tan ²x. tan x.dx

3

π

    

uبوضع:  -3 tan x : بٌن أن 
1 64

4

0 0

u
tan ²x. tan x.dx 2. du

1 u

π


  

تحقق أن :  -أ -4
6

4 4

u u²
u²

1 u 1 u
 

 
  

4zالمعادلة :   حل فً المجموعة   -ب 1   41ثم عمل الحدودٌة u  2الى جذاء حدودٌتٌن من الدرجة 
 بمعاملات حقٌقٌة

احسب التكامل  -5
1

4

0

u²
J du

1 u



  Iثم استنتج قٌمة التكامل  

 16تمرين 

نعتبر المتتالية   
n(u المعرفة ب:   (

1

n x

n

0

1
n 1: u . x e dx

n!
     :ونضع

kn

n

k 0

( 1)
p

k!


  

  1uباس تعمال تكامل بالأجزاء احسب  -1

بين ان :  -2
n n 1

e
n 2 : u u

n!
     

باس تعمال برهان بالترجع بين أأن:  -3
n

n

n

1 1 ( 1)
n 1: u ( 1) .[e(1 .... ) 1]

1! 2! n!


          

بين أأن : -4
n

e
n 1: 0 u

(n 1)!
   


  

اس تنتج أأن: -5
n

1
lim p

e
 :وأأن

n

1 e
n 1: p

e (n 1)!
   


  

 

 
 

 


